ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ, НАЛОГОВОЙ И ДОЛГОВОЙ ПОЛИТИКИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗАГРИВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ НА 2012 ГОД

Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования Загривское сельское поселение (в дальнейшем – муниципальное образование) разработаны  во исполнение пункта 4 статьи 21 положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Загривское сельское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области (утверждено решением совета депутатов от 18.06.2008 № 268-сд (с изменениями и дополнениями)), в соответствии с основными задачами  бюджетной политики в 2012-2014 годах, обозначенными в Бюджетном послании Президента РФ Федеральному Собранию РФ от 29.06.2011 г., с Бюджетным и Налоговым кодексами РФ (с изменениями и дополнениями), с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» (с изменениями и дополнениями). 

Цель бюджетно-налоговой политики сделать бюджет муниципального образования гарантом обеспечения выполнения полномочий органов местного самоуправления в полном объеме и в соответствии с вопросами местного значения.

Основные направления:

- приоритетное финансирование бюджетных расходов, направляемых на выполнение функций, стоящих перед органами местного самоуправления в соответствии с действующим законодательством;

- формирование бюджета развития;

- повышение эффективности и экономичности бюджетных расходов;

- повышение собираемости доходных источников формирования местных бюджетов;

-  повышение значимости неналоговых доходов в общей сумме доходов местных бюджетов.

Механизмы реализации:

- совершенствование и реализация механизма формирования проектов доходной части местных бюджетов на основе расчетов администраторов доходов с учетом базы формирования доходного источника и особенностей показателей социально-экономического состояния поселения;

- разработка и реализация комплекса мер по обеспечению роста неналоговых доходов местных бюджетов;

- разработка и реализация комплекса мер по повышению эффективности работы администраторов налоговых и неналоговых доходов местного бюджета;

- продолжение работы по снижению недоимки по налоговым и неналоговым доходам в местный бюджет;

- совершенствование и реализация механизма формирования проекта расходной части местного бюджета, с учетом особенностей показателей социально-экономического состояния поселения;

- расходование бюджетных средств на основе муниципального задания и нормативно-подушевого финансирования для отдельных отраслей;

- осуществление закупки товаров, работ, услуг на основе муниципальных контрактов;

- совершенствование программного подхода к формированию расходной части местного бюджета; 

- исполнение местного бюджета по казначейской системе исполнения бюджета;

- разработка методики оценки эффективности использования бюджетных средств;
- разработка методов планирования отдельных составляющих расходной части местного бюджета на основе нормативного подхода.

1. Основные задачи бюджетной политики на 2012 год и среднесрочную перспективу

Расходы бюджета муниципального образования на 2012 год должны определяться исходя из установленных приоритетов социально-экономической политики в рамках доходных возможностей бюджета в условиях финансового кризиса, а также с учетом расходных полномочий бюджета муниципального образования.

Планируемый бюджет должен быть прозрачным и реалистичным.

Расходная часть местного бюджета должна строиться только исходя из принятых расходных обязательств в соответствии с реестром расходных обязательств.

Новые расходные обязательства должны приниматься только на основе тщательной оценки их эффективности и при наличии ресурсов для их гарантированного исполнения в пределах принятых бюджетных ограничений.

Основными задачами на 2012 год в условиях снижения темпов социально-экономического развития и на среднесрочную перспективу остаются: 

· не допустить снижения реального уровня доходов работников бюджетной сферы. С 1 сентября 2011 года в системе культуры внедрена новая система оплаты труда, при которой возможно усиление воздействия стимулирующих выплат на повышение качества бюджетных услуг. Новая система направлена на повышение мотивации к качественным результатам труда;

· повышение уровня и качества услуг учреждений культуры;

· формирование и осуществление планомерной политики в жилищно-коммунальной сфере путем ее реформирования, повышения качества услуг и снижения их себестоимости;

· организация органами местного самоуправления исполнения вопросов местного значения и переданных государственных полномочий федерального уровня. 
Но в условиях финансового кризиса также необходимо:

- перейти к режиму жесткой экономии бюджетных средств, предполагающему достижение максимально возможного экономического и социального эффекта; 

- четко определить приоритеты и цели использования бюджетных средств, в целях исключения необязательных в текущей ситуации затрат. При принятии решений о финансировании должен быть ясно определен ожидаемый эффект и установлены индикаторы, позволяющие отслеживать его достижение;
- в максимальной степени реализовать программно-целевой принцип планирования и исполнения бюджета. Функционирование бюджетной системы должно быть нацелено на достижение конкретных результатов. Необходимо активное участие органов местного самоуправления в региональных целевых программах, предлагающих на условиях софинансирования из местного бюджета проведение мероприятий программ и на уровне муниципальных образований;
- усовершенствовать механизмы закупок за счет применения современных процедур размещения заказов. Система закупок должна исключать случаи необоснованного завышения цен и заключения контрактов с заведомо некомпетентными исполнителями, а также задержки в реализации, а также задержки в реализации соответствующих процедур. При осуществлении муниципальных закупок необходимо обращать внимание не только на соблюдение формализованных правил выбора поставщика, но и перейти к следующему этапу - это организация планирования и исполнения заказа.
В период кризиса контроль за целевым расходованием бюджетных средств должен сопровождаться содержательным анализом достигнутых результатов.

Инвестиционная политика  в области капитального строительства в 2012 году должна быть направлена на вложение бюджетных средств для завершения строительства, реконструкции, ремонта объектов жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурной сферы. Использовать на данные цели возможности привлечения средств областного бюджета в рамках программы капитальных вложений.
Осуществляемая в Ленинградской области реформа бюджетной политики призвана обеспечить органам местного самоуправления возможность проводить самостоятельную налоговую и бюджетную политику, повысить взаимную ответственность органов власти разных уровней при проведении бюджетной политики, обеспечить одинаковый доступ граждан к основным общественным услугам и социальным гарантиям вне зависимости от места их проживания.

Техническое усовершенствование и развитие казначейского исполнения местного бюджета всех уровней, при которой на органы исполнительной власти возлагается исполнение бюджета, управление счетами бюджета и бюджетными средствами. Указанные органы являются кассирами всех получателей бюджетных средств и осуществляют платежи за счет бюджетных средств от имени и по поручению муниципальных учреждений. Ведение учета денежных обязательств муниципальных учреждений поселения.

2. Основные задачи налоговой и долговой политики на 2012 год и среднесрочную перспективу

Налоговая политика в период кризиса должна быть нацелена на обеспечение необходимого уровня доходов бюджетной системы.
Сложившиеся тенденции в экономике поселения и значительные изменения бюджетного законодательства в рамках формирования финансового потенциала бюджета муниципального образования не дают возможности прогнозировать увеличение доходной части бюджета муниципального образования, что обусловлено изменением структуры и пропорции распределения основных бюджетообразующих налогов с концентрацией большей доли доходов в федеральном и региональном бюджетах. При этом объем полномочий, возложенных на местные органы власти законодательством Российской Федерации, не уменьшается.

Следует отметить, что в условиях нового бюджетного кодекса стабилизировалась структура налоговых доходов местного бюджета, что приводит к постепенной наработке базы исходной информации, применяемой при определении налогового потенциала местного бюджета на перспективу. 

Одним из конечных результатов проводимой налоговой политики является рост доходной части бюджетов.

Для достижения данного результата необходимо принятие действенных мер по повышению налогового потенциала, в том числе:

- осуществление анализа обоснованности, эффективности и целесообразности предоставления налоговых льгот, установленных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления; 

- проведение целенаправленных мероприятий по сокращению имеющейся задолженности по налогам в рамках работы комиссий по неплатежам в бюджет. 

Важным направлением деятельности органов местного самоуправления в части наращивания налогового потенциала должна оставаться систематическая работа с организациями, которые в качестве налогового агента не перечисляют в бюджет налог на доходы физических лиц, удержанный с работников, нарушая тем самым налоговое законодательство.

Кроме того, существенным резервом увеличения доходов бюджета муниципального образования на среднесрочный период должны стать результаты проводимой работы по администрированию неналоговых поступлений. При этом особое внимание необходимо уделять вопросам полноты поступления в бюджет средств от предоставления в аренду земельных участков и недвижимого имущества.

Существенным аспектом налоговой политики на среднесрочную перспективу будет также являться продолжение совершенствования налогового администрирования, что окажет положительное влияние на уровень доходной базы за счет повышения собираемости налоговых платежей во все уровни бюджетной системы, а также увеличения количества налогоплательщиков, работающих на территории муниципального образования. 

Все вышеперечисленные меры, проводимые в рамках реализации налоговой политики, должны обеспечить поддержание сбалансированности бюджета муниципального образования, что позволит осуществлять финансирование расходных обязательств бюджета поселения в полном объеме. 

Долговая политика в сфере муниципальных заимствований заключается в обеспечении частичного финансирования дефицита бюджета через осуществление заимствований.

Объем долговых обязательств бюджета муниципального образования с учетом погашения и привлечения бюджетных кредитов отражается в решении совета депутатов «О бюджете на 2012 год».

Расходные обязательства муниципального образования по обслуживанию муниципального долга принимаются на основании заключенных договоров о привлечении муниципальных заимствований.

3. Основные приоритеты бюджетных расходов на 2012 год и среднесрочную перспективу

Снижение под воздействием финансового кризиса доходов бюджета и необходимость соблюдения ограничений дефицита бюджета определяют потребность пересмотра объемов и структуры бюджетных расходов, что может привести к сокращению объемов расходов бюджета в 2012-2014 годах по сравнению с 2011 годом.
Эта вынужденная мера должна реализовываться совместными усилиями всех участников бюджетного процесса, направленными на оптимизацию бюджетных расходов. Необходимо обеспечить максимально эффективное использование ресурсов, отказаться от реализации задач, не носящих первоочередной характер, пересмотреть сроки реализации и объемы финансового обеспечения ранее заявленных проектов и программ, сократить участие муниципального образования в тех сферах, где в необходимых объемах и качественно услуги гражданам могут предоставляться рыночными частными институтами. 
Бюджет на 2012 год, также как и бюджет текущего года, должен сохранить свою социальную направленность.

Основная часть расходов на реализацию социальной политики должна обеспечивать осуществление полномочий в сфере культуры и ЖКХ.

Необходимо продолжить работу по снижению объема кредиторской задолженности.

Решения об увеличении действующих или установлению новых расходных обязательств должны приниматься только в пределах имеющихся финансовых ресурсов.

Продолжается работа по совершенствованию осуществления закупки товаров, работ, услуг на основе муниципальных контрактов. Необходимо повысить ответственность и самостоятельность муниципальных заказчиков при составлении конкурсной документации и заявок на проведение запросов котировок. 
Одним из направлений бюджетной политики остается совершенствование и расширение использования программно-целевого метода бюджетирования. Для обеспечения результата в форме повышения эффективности реализации целевых программ необходимо повысить качество их разработки в части обоснования целесообразности, результативности и экономичности использования бюджетных средств. А также необходимо при разработке муниципальных целевых программ определять механизм анализа и оценки результатов исполнения МЦП с применением не только стоимостных, но и натуральных показателей. 

Одним из новых направлений механизмов бюджетирования ориентированного на результат является введение института муниципальных заданий. В свою очередь муниципальные задания становятся одним из базовых элементов формирования расходной части местного бюджета.

Важным направлением бюджетной политики является постепенный переход к нормативным методам планирования расходной части бюджета.

Одной из сложных задач по-прежнему остается введение в состав участников бюджетного процесса главных распорядителей бюджетных средств, для которых бюджетным законодательством расширена самостоятельность и повышена ответственность.
4. Основы межбюджетных отношений на 2012 год и среднесрочную перспективу
Взаимоотношения областного бюджета и бюджетов муниципальных образований, бюджета муниципального района и бюджетов поселений на 2012 год должны основываться на принципах, установленных федеральным законодательством в рамках реформирования местного самоуправления и утвержденных в этом направлении  областными законами.

Главный принцип взаимоотношений: каждый орган публичной власти отвечает за выполнение соответствующих полномочий. В случае передачи органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий Ленинградской области или отдельных полномочий местного самоуправления другого уровня, они должны быть обеспечены финансовыми средствами в полном объеме. Не допускать выполнение полномочий местными органами власти без передачи соответствующего объема финансовых средств.

В связи с окончанием переходного периода по внедрению Федерального закона от 06.10.03 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» необходимо проведение мероприятий по увеличению самостоятельности органов местного самоуправления при исполнении полномочий, закрепленных за ними федеральным законодательством. 

В рамках бюджета муниципального района предусмотрено формирование районного фонда финансовой поддержки поселений, из которого в соответствии с Бюджетным кодексом РФ и областным законом от 08.08.2005 № 68-оз «О районных фондах финансовой поддержки поселений» распределяются дотации нижестоящим бюджетам на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности. 

В случаях выделения из бюджета поселения бюджету района иных межбюджетных трансфертов, носящих целевой характер расходования, необходимо более детально прорабатывать механизм определения их объема, направления использования выделенных средств, по возможности определить методику оценки эффективности и результативности их использования, в том числе предоставления отчетности.

